
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 
 
 

Wien, am 18. August 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr.in Belakowitsch-Jenewein und weitere Abgeordnete haben am  
18. Juni 2015 unter der Nr. 5504/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Förderungen für den Verein „Österreichische Kinderfreunde“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 7 bis 10: 
 Wie hoch waren die Basisförderungen Ihres Ressorts an die „Österreichischen 

Kinderfreunde“ in den Jahren 2009 bis 2014? (aufgeschlüsselt nach Jahren) 
 Gab es zu dieser Basisförderung auch zusätzliche Projektförderungen in den Jahren 2009 

bis 2014? 
 Wenn ja, für welche Projekte genau und in welcher Höhe? 
 Wie hoch waren die Basisförderungen Ihres Ressorts an die einzelnen 

Landesorganisationen der Kinderfreunde in den Jahren 2009 bis 2014? (aufgeschlüsselt 
nach Landesorganisationen und Jahren) 

 Gab es zusätzliche Basisförderungen an Bezirksorganisationen der Kinderfreunde in den 
Jahren 2009 bis 2014? (aufgeschlüsselt nach Bezirksorganisationen und Jahren) 

 Wenn ja, in welcher Höhe? (aufgeschlüsselt nach Bezirksorganisationen und Jahren) 
 Gab es zusätzliche Projektförderungen Ihres Ressorts an Bezirksorganisationen der 

Kinderfreunde in den Jahren 2009 bis 2014? (aufgeschlüsselt nach Bezirksorganisationen 
und Jahren) 

 Wenn ja, für welche Projekte und in welcher Höhe? (aufgeschlüsselt nach 
Bezirksorganisationen und Jahren) 
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Für den Verein Österreichische Kinderfreunde gab es in den Jahren 2009 bis 2014 seitens des 

bmvit weder Basis- noch zusätzliche Projektförderungen.  

 

 
Zu den Fragen 5 und 6: 
 Gab es zu diesen Basisförderungen der Landesorganisationen zusätzliche 

Projektförderungen in den Jahren 2009 bis 2014 an die Landesorganisationen der 
Kinderfreunde? 

 Wenn ja, für welche Projekte und in welcher Höhe? (aufgeschlüsselt nach 
Landesorganisationen und Jahren) 

 
Im Jahr 2009 gab es eine Projektförderung an die Österreichischen 

Kinderfreunde/Landesorganisation Wien in der Höhe von € 1.000,--. 

 

Im Rahmen der Initiative „generation innovation“ wurden mit der Aktionslinie „Forschungsschecks“ 

Projekte gefördert, mit dem Ziel, dass junge Menschen die Möglichkeit bekommen, die Welt der 

Forschung, technologische Entwicklung und Innovation aktiv kennenzulernen und dabei ihre 

Potenziale zu entdecken und ihre Kompetenzen zu erleben. Kinder und Jugendliche konnten sich 

dabei mit für sie attraktiven, alltagsrelevanten Themen, die einen klaren Bezug zu Forschung bzw. 

Forschen als methodische Herangehensweise aufweisen, aktiv beschäftigen. 

 

 

 
Alois Stöger 
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